

采暖费加压费不能捆绑收取

供暖有啥难题，可继续拨打热线15706411177反映

本报11月6日讯(记者 陈伟 张帅) 自本报《今日长清》10月31日开通今冬“问暖热线”以来，得到了长清市民的积极关注。一周时间里，大家将遇到的供暖难题和疑问，纷纷通过热线电话15706411177告诉我们，我们把问题集中向长清区热电中心反映，得到了相应的解答和反馈。

市民范先生一周前去长清

区供暖服务大厅交纳今年的采暖费，但窗口工作人员因他没有向丽苑小区物业交纳每平方米4元的加压费，拒绝收取采暖费。

对此，长清区热电中心相关工作人员称，一些小区的高层楼房由于管道内压力低，致使高层住户的供暖效果差，小区物业必须自行安装加压泵，才能保证供暖效果。如果安装加压泵，就会

产生相应的人工费、维护费和电费，所以一些小区物业会向业主收取加压费，但加压费与热电中心无关。

考虑到将采暖费和加压费进行捆绑确实不妥。长清区热电中心积极听取市民意见，决定取消之前的收费方式。目前市民在没有向小区物业交纳加压费的情况下，可以直接到供暖服务大厅交纳采暖费。

记者从长清区热电中心了解到，凤凰山庄不具备供暖条件，今冬无法实现供暖。由于凤凰山庄所属的文昌街道银东社区没有与长清区相关部门签署供暖协议，所以该小区目前仍未铺设供暖主管网。作为今年新增的供暖小区之一，城市经典小区内部管道已经铺设完毕，本月15日起可以顺利供暖。恒大绿洲二期、鸣泉嘉园西区和

饮食公司家属院等小区今年同样实现了供暖。

另外，城关供销社家属院附近铺设的供暖管道暂时无法达到为家属院所有住户供暖的标准。如果管道超负荷供暖，将存在较大安全隐患。该家属院若要实现供暖，必须重新在地下铺设主管道，这需要长清区城管、住建委等多个部门的审批。



周边村民的房屋被震坏。



石料厂周边的植被上覆盖了一层厚厚的尘土。

加班加点生产，粉尘、噪音污染严重

多个石料厂“漂白”小山村

在长清区双泉镇双泉办事处北侧的马西村，数个石料厂加班加点生产，产生了大量的粉尘，几乎“漂白”邻近的半个村子。附近村民反映，这些石料厂还经常使用炸药炸石头，有些村民家中的房屋屋顶被震开，墙体被震裂。

文/片 本报记者 陈伟
见习记者 贾威

多个石料厂 藏身小山村

5日下午，记者来到马西村，村民投诉反映的石料厂就在村子里。在通往石料厂的道路上，路边的树木、草丛上都覆盖了一层厚厚的尘土。道路也被大型运输车碾轧得坑洼不平。经过石料厂的村民，浑身沾满浮尘，个个灰头土脸。

走进一个石料厂，记者看到里面有传输机、碎石机、挖掘机等正在对石块进行加工，山头一样大小的石粉堆、石子堆一个接着一个。机器的轰鸣声，隔着数百米清晰可闻。大型车辆进进出出，载满各种石料，一路扬尘而去。石料厂附近的草木都已经干瘪死亡，泥土也被粉尘覆盖，变成了白色。

马西村一村民告诉记者，每天都有大量的石料厂粉尘飘到家里来，窗户上、院子里厚厚

一层。“刚洗的衣服都不敢晾在院子里，要不全都是粉尘，还得重新洗。”

石料厂放炮 震坏村民房屋

马西村村民王强(化名)告诉记者，石料厂每天加工大量的石头，碎石机的声音震耳欲聋，有时候晚上也开工，家里人根本就睡不着觉。粉尘污染更是严重，早晨刚刚打扫的院子，不到一小时就一片尘土。在院子里走走，一步一个灰脚印。赶上下雨天更是头疼，连门都出不了。

“石料厂几乎对村子里所有村民的生活都造成了影响。离石料厂远点的村民受影响小，但尘土污染是绝对避不开的。距离近的村民更倒霉，粉尘、噪音污染天天有，一家人根本不能正常过日子。”

石料厂为了开山凿石，有时候还填坑开炮。在王强家里，记者看到房屋厦子上有一块厦顶已经掉落。屋里的天花板也



石料厂的粉尘污染严重。

有部分被震坏，有些房屋的墙体还出现了数条裂缝，裂缝最宽处足有3厘米。

王强告诉记者，9月份之前，石料厂经常放炮，听着都吓人。有时候震出的碎石还能飞到家里来。听见炮声，一家人都不敢出屋。“我们的房子虽然不是新盖的，但一直很坚固，不会无缘无故出现裂缝，我们怀疑是石料厂以前开炮造成的。如今房子都成危房了，我们住着也不踏实。”

清理石料厂 是整治重点

对此，记者采访了长清区

环保局。相关工作人员告诉记者，石料厂的粉尘、噪音污染比较严重，对周边村民正常生活造成了不良影响，是整治的重点之一。“长清区已经在1月之前全部关停了辖区石料厂。至于马西村的石料厂，具体情况并不是很清楚。”

长清区国土资源局一工作人员介绍，马西村的石料厂早在9月底就已经到期了。至于石料厂为何还在开工碎石，他们需要实地查看才能了解。

“目前长清区已经对所有石料厂进行清理，清理工作正在进行中，预计得到明年元旦前后才能彻底清除。”上述工作人员表示。

明德王墓地保护方案 获国家文物局批复

本报11月6日讯(通讯员 孔帅) 近日，记者从长清区了解到，第七批国保单位明德王墓地保护方案通过国家文物局批复，这是长清区第一项获国家文物局批复的古墓葬类保护方案。

明德王墓地位于五峰山街道办事处青崖山之阳，当地俗称“十八王林”。德王是明英宗朱祁镇第二子朱见磷及其嫡系子孙的封号。1993年春，济南市与原长清县两级文物部门对德庄王墓进行了抢救性清理发掘。现地上陵园建筑、石像均已不存，多数墓葬垣墙也已倾圮。德王陵是目前所知规模最大、结构保存最为完整的明代亲王家族墓地，对于研究明代亲王陵墓制度具有重要意义。2013年，德王陵被国务院公布为第七批全国重点文物保护单位。

为加强明德王墓地保护，根据墓葬保存现状，长清区文物部门于2013年7月启动了明德王墓地保护规划编制工作，完成了明德王墓地陵园围墙抢救性保护编制。